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LINGUA PORTUGUESA

MARQUE A ALTERNATIVA CORRETA

UTILIZE O TEXTO | PARA RESPONDER AS
QUESTOESDE 1A 6.

Texto |
A ESTA(;AO DO PANTANAL

Comeca neste més a época idea para
vigiar ao Pantanal, sem as chuvas que atrapalham a
vida dos turistas entre novembro e abril.

Avistar animais fica fécil, pois eles
se relinem em torno das lagoas. A pesca esportiva é
permitida, dentro de certos limites. O periodo de
seca também é bom para mergulho. Maio e junho
ainda sdo considerados meses de baixa temporada.
E possivel encontrar pacotes entre 1400 e 2600
reais, por pessoa, para trés noites, com transporte
aéreo incluido. Na alta temporada, os pacotes
podem custar o dobro. Além de caminhadas e
cavalgadas, € possivel passear de lancha, fazer a
focagem noturna de animais e conhecer arotina das
fazendas locais. Diferentes regides do Pantanal
resultam em viagens diferentes. O Pantanal Norte,
aonde se chega via Cuiaba, é o melhor acesso para
conhecer 0 parque nacional e atravessar a rodovia
Transpantaneira, rica em animais silvestres. No
Pantanal Sul, com acesso via Campo Grande, ficam
fazendas que tém boa estrutura de passeios e
hospedagem.

(Veja, 12/05/04)

1. De acordo com o tipo de composicédo, o texto €,
predomi nantemente,

(A) narrativo- informativo.

(B) descritivo-narrativo.

(C) descritivo- informativo.

(D) narrativo-argumentativo.

(E) expositivo-argumentativo.

2. Ao deslocarmos a expressao Na alta temporada,
usada em “Na alta temporada, os pacotes podem
custar 0 dobro.” (linhas 11/12), a frase que
apresenta desvio sintatico-semantico é:

(A) Os pacotes, na alta temporada, podem custar o
dobro.

(B) Os pacotes podem, na alta temporada, custar o
dobro.

(C)Os pacotes podem custar o dobro na alta
temporada.

(D)Os pacotes podem custar o, ha alta temporada
dobro.

(E) Os pacotes podem custar, na ata temporada, 0
dobro.

3. O que, utilizado em “..sem as chuvas que
atrapalham a vida dos turistas entre novembro e
abril.” (linhas 2/3), apresenta valor sintético de

(A) sujeito.

(B) objeto direto.

(C) objeto indireto.

(D) agente da passiva.

(E) aposto.

4. O unico vocabulo que, sem aterar o sentido da
frase, ndo substitui o conector pois, que aparece
em “..pois e€les se reinem em torno das
lagoas.” (linhas 4/5) , é

(A) posto que.

(B) porque.

(©)jaque.

(D)visto que.

(E) desde que.

5. De acordo com o texto, podemos afirmar que:

I. O autor aponta vérias opgdes de diversdo ao
turista que visita o Pantanal.

[I. O niacleo do SN “Diferentes regibes do
Pantanal...” € o vocdbulo Pantanal.

[11. A oracdo “Maio e junho ainda sdo considerados
meses de baixa temporada.”, foi escrita na voz
passiva.

(A) Apenas| ell estéo corretas.

(B)Apenas|| elll estdo corretas.

(C) Apenasll elll estéo corretas.

(D)Apenas | esta correta.

(E) 1, 11 elll estéo corretas.

6. A expressdo gque possui 0 mesmo valor sintético
de “..a vida dos turistas..”, que foi usada no
primeiro paragrafo, €

(A) “O periodo de seca...” (linhas 6/7)

(B) “Naadtatemporada...” (linha11)

(C) “Além de caminhadas...” (linha 12)

(D)“O Pantana Norte...” (linha 16)

(E) “...boa estrutura de passeios e hospedagem.”
(linhas 21/22)
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UTILIZE O TEXTO Il PARA RESPONDER AS
QUESTOESDE 7 A 10.

Texto Il
MAOSDADAS

N&o serel 0 poeta de um mundo caduco.
Também ndo cantarei 0 mundo futuro.

Estou preso a vida e olho meus companheiros.
Est&o taciturnos mas nutrem grandes esperangas.
Entre eles, considero a enorme realidade.

O presente € téo grarde, ndo nos afastemos.

N&o nos afastemos muito, vamos de méos dadas.

N&o serei 0 cantor de uma mulher, de uma histéria,
ndo direi 0s suspiros ap anoitecer, a paisagem vista
dajanela,

ndo distribuirei entorpecentes ou cartas de suicida,
ndo fugirei para as ilhas nem serel raptado por
serafins.

O tempo é a minha matéria, o tempo presente, 0s
homens presentes,

avida presente.
Carlos Drummond de Andrade

7. De acordo com o texto, 0 autor sente-se:

(A) importante por ser poeta.

(B) diferente dos outros homens porque sabe fazer
poesia.

(C) um homem normal no meio de outros homens.
(D)um ser superior em conseqiiéncia da sua poesia.
(E) um homem que, por ser poeta, ndo se preocupa
com o seu semelhante.

8. Na primeira estrofe, os versos que melhor
comprovam a preocupacdo do autor com o hoje é:
(A)N&0 serel 0 poeta de um mundo caduco./
Também ndo cantarei 0 mundo futuro.

(B) Também néo cantarei o mundo futuro./ Estou
preso a vida e olho meus companheiros.

(C) Também ndo cantarei o mundo futuro./ Estéo
taciturnos mas nutrem grandes esperancas.

(D)N&o serel 0 poeta de um mundo caduco./ Estéo
taciturnos mas nutrem grandes esperancas.

(E) N&o serei 0 poeta de um mundo caduco./ N&o
nos afastemos muito, vamos de méos dadas.

9. De acordo com o texto, quais 0S versos que
comprovam que o mundo atual é muito grande e
cheio de obstéculos e, em consegiiéncia disto, as
pessoas devem se unir para vencer esses
obstacul os?

(A) Também néo cantarei 0 mundo futuro./Estou
preso a vida e olho meus companheiros.

(B)O presente €é tdo grande, nd@ nos
afastemos/N& nos afastemos muito, vamos de
mé&os dadas.

(C) O presente € tdo grande, ndo nos afastemos./
N&o serei 0 cantor de uma mulher, de uma histéria,
(D) Estou preso a vida e olho meus companheiros./
Est&o taciturnos mas nutrem grandes esperangas.

(E) O tempo é a minha matéria, 0 tempo presente,
0s homens presentes,/ a vida presente.

10. Além da funcdo poética que permeia todo o
texto, que outra funcdo da linguagem nele
predomina?

(A) MetalingUistica.

(B) Referencial ou Informativa.

(C) Emotiva ou Expressiva.

(D) Conativa ou Apelativa.

(E) Fética

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

11. De acordo com as atuais normas técnicas para a
producédo de estruturas em C.A, é recomendavel que
o lancamento de concreto fluido ocorra de uma
altura méxima de queda (em metros) de

(A)1

(B)4

(C)2

(D)3

(E)5

12. A figura abaixo representa uma parede com
fissuras visiveis, partindo dos cantos para o centro
da parede. Este tipo de fissura é decorrente de um
problema nas fundagdes da parede provocado por:

N

N

(A) colapso do solo.

(B) deformagéo excessiva do solo.

(C) dedlizamento da estrutura.

(D) colapso da fundagéo.

(E) excesso de vibragao nos arredores.



UNIFAP/DEPSEC
Concurso Publico da Prefeitura Municipal de Macapa

13. Um engenheiro responsavel pelo projeto de
fundagdes de um edificio residencial de 15 andares
se depara com o perfil do subsolo do terreno
mostrado na tabela abaixo. Sabendo que o terreno
esta localizado em area densamente urbanizada, ele
escolheu utilizar nesta fundacdo

20m Solo organico

50m Areafofa

5,0 m Argila-arenosa medianamente compacta

80m Siltre-argiloso compacto

Rocha sa

(A) estaca convencional.

(B) sapata.

(C) tubul&o.

(D) estaca em hélice continua (broca).
(E) radier.

14. Analise as assertivas.

| — No adensamento do concreto deve-se atentar
para o0 didmetro da agulha do vibrador, a
profundidade imersdo e a disténcia de vibragéo.

Il — Na fabricacdo do concreto, a ordem correta de
insercdo dos materiais na betoneira € 50% de
agua, 100% de seixo, 100% de areia, 100% de
cimento.

Il — As concretagens de grandes “panos’ devem ser
efetuadas durante a noite evitando o processo de
cura do mesmo.

IV — Um concreto feito com cimento comum, apos
a mistura com égua, podera ser lancado em um
tempo maximo de meia hora.

Das assertivas acima somente
(A) 1, 11, 11l eV estéo corretas.
(B) I, 11 elll estdo corretas.
(C) I estaincorreta.

(D) | estaincorreta.

(E) Il estaincorreta.

15. O engenheiro responsavel pela fiscalizagcdo da
execucdo de uma lgje de piso de estacionamerto,
em concreto armado, preocupado com a fissuracéo
apresentada devido a retracéo, resolveu procurar 0
cimento mais adequado para esta estrutura e optou
por:

(A) comum.

(B) ARI.

(C) ARI-RS.

(D) composto.

(E) pozolanico.

16. Na elaboracdo de um projeto arquitetdnico, o
projetista deverd observar as condi¢fes de conforto
térmico dos ambientes, portanto, devera locar,
sempre que possivel, os ambientes intimos voltados
para

(A) Norte.

(B) Sul.

(C) Leste.

(D) Oeste.

(E) O posicionamento em nada influenciara.

17. Analise as assertivas.

| — Ao fazer projetos em CAD, o desenhista devera
ter muito cuidado com a escala, pois uma vez
desenhado, o projeto sO podera ser impresso
nesta escala.

Il — Uma das grandes vantagens do advento do
CAD na confeccéo de projetos € a facilidade de
se alterar os desenhos a as “penas’ do tracado
para impressao.

[l — Um dos acessorios bastante Uteis para agilizar
0 desenho no CAD ¢ a utilizagdo de blocos para
representacdo das esguadrias, lougas sanitarios
€tc.

Das assertivas

(A) somente alll esta correta.

(B) somente | ell estéo corretas.

(C) somente al esta correta.

(D) todas estdo corretas.

(E) somente Il e Il estdo corretas.
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18. O revestimento ceramico da fachada de um
edificio apresentou descolamento da parte de seu
pano frontal. Sabendo que este havia sido assente
com argamassa comum, assinale a alternativa
correta com relacdo as possiveis causas descritas
nas assertivas

| — O operario ndo umedeceu a sub-base antes do
assentamento.

I — O operario fez a fixagdo mecénica do
revestimento (pequenos golpes sobre estes) apés ter
assentado um pano muito pegueno.

1l — O operario utilizou uma argamassa pouco
plastica, dificultando sua aderéncia ao revestimento.

(A) Somente a | esta correta.

(B) Il elll estdo corretas.

(C) | estaincorreta.

(D) Somente al eall estdo incorretas.
(E) I elll estéo corretas.

19. Para a execucéo da pintura de uma fachada de
um prédio de 03 andares, um encarregado solicitou
a seus funcion&rios que armassem torres continuas
de andaimes. Pensando em facilitar a mobilidade de
seus funcionarios e preocupado com a seguranca
deles, o encarregado solicitou que colocassem
painéis de madeira, de modo a assoalhar as torres;
gue amarrassem as torres ao prédio; que fosse
colocado cabo-guia para atracar 0s cintos e que
fizessem guarda corpo nas torres. Ao sofrer
fiscalizagdo da Delegacia do Trabalho, as torres
sofreram embargo por falta de

(A) trava-queda, escadas, roda-pé.

(B) tela, escadas, roda-pé.

(C) escadas, trava-queda, méascara.

(D) trava-queda, tela, roda-pé.

(E) mascara, tela, trava-queda.

20. Desga-se repintar uma parede que apresenta
focos de mofo. O procedimento a ser realizado
antes da execucgdo da pintura € o de

(A) retirar o foco de mofo e lavar a parede apenas
com agua escovando o local.

(B) retirar o foco de mofo e escovar o local com
&gua e sabdo neutro.

(C) retirar o foco de mofo e aplicar acido cloridrico,
deixando-o0 agir por alguns minutos, retirando-o em
seguida com égua.

(D) demolir o substrato no loca infestado para
remocao do foco e, em seguida, reconstitui-lo para
pintura.

(E) retirar o foco de mofo e escovar a parede com
solucdo de agua sanitaria (porcdo 1:1), deixando
agir por alguns minutos, retirando em seguida com
agua limpa.

21. Ao executar uma parede em alvenaria de tijolos

ceramicos, sob viga em C.A, o pedreiro, na ultima

fiada, executou o cunhamento desta parede. O

cunhamento € importante para evitar fissuracdo

devido &

| — recalques na fundacdo devido a0 peso da
avenaria.

Il — retracdo da argamassa de assentamento dos
tijolos.

1l — deformagdo da viga de concreto sobre a
estrutura.

A alternativa correta para esta execucao é
(A) somente all esta correta.

(B) I ell estdo corretas.

(C) somente alll esta correta.

(D) Il elll estéo corretas.

(E) somente al esta correta.

22. Analise as assertivas.

| — Plantas do local, local para dutos e difusores,
local da casa de méquinas, vazdo de ar, didametros
dos dutos.

Il — Entrada de ar, plantas e cortes do local, taxa de
ocupacdo, diametros dos dutos, pressdo de
resisténcia dos dutos.

Il — Plantas e cortes do local, local para os dutos e
difusores, local para casa de maquinas
(ventiladores e filtros), nimero de pessoas,
tomada de ar exterior.

IV — Local para casa de maguinas (ventiladores e
filtros), tomada de ar exterior, plantas e cortes do
local, local para dutos e difusores, vazéo de cada
difusor.

Para 0 projeto de uma instalacdo de ventilacéo
geral, devem estar disponiveis todos os itens
contidos na(s) assertiva(s):

(Al ell.

(B)I.

(©) M.

(D)1l elV.

(E) I1.
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23. A tabela apresentada abaixo representa o
cronograma fisico-financeiro resumido de uma
obra. De posse das informacbes nela contidas,
complete-a, avalie as assertivas e indique a
alternativa correta.

Qn = Quantidade de servico executado no més N
(em percentual).

Mn = Vaor do servico executado no més N.

Atividades

Peso
(%)

Custo Q:

Total
(x1000 R$)

(0]

Q2
(0]

Qs
(0]

M3

Qa4
(0]

Qs
(0]

Fundacdes

20

80

20

Estruturas

20

20

50

Alvenaria

5

20

Instalacbes

15

25

30
80
25
10

Acabamentos

40

8|38

Total Simples

Total
Acumulado

| - O més 2 foi 0 que apresentou maior custo.

I1 - Omés1foi oque apresentou menor custo.

Il - No més 4, atingiu-se o custo de 70% do total.
IV - A atividade de estruturas apresentou 0 maior
custo do més 3.

(A) somente a assertiva lll esta correta.
(B) asassertivas| el estdo corretas.
(C) somente a assertiva ll esta correta.
(D) asassertivas 111 eV estéo corretas.
(E) aassertiva lV esta incorreta.

Utilize o comando a seguir para as questdes 24 e 25.

Desgja-se fazer um orcamento para 300 nt de
alvenaria de vedacdo com tijolos ceramicos de 6
furos nas dimensdes 8x15x18 cm assentes a singelo,
utilizando argamassa no trago em volume 1:2:8
(cimento:barro:areia). N& serdo utilizados meio
blocos e a espessura das juntas sera de 20 mm.

24. Qual a quantidade de tijolo, cimento, areia e
barro, respectivamente, que sera utilizada para essa
composi ¢do, sabendo que ndo serdo consideradas as
perdas de material?

Consumo:

Cimento = 150 kg/n?

Areia= 1,10 n?/n?

Barro= 0,20 nt/n?

Argamassa = 0,00234 ntftijolo

(A) 15500 un; 5000 kg; 35,50 n¥; 5,00 n?
(B) 15000 un; 5265 kg; 38,61 nt:; 7,02 nt
(C) 16500 un; 4560 kg; 32,42 n?; 6,07 n?
(D) 18500 un; 6220 kg; 41,32 n¥; 7,82 n?
(E) 16250 un; 4250 kg; 30,50 nt; 5,77 nt

25. Qual o custo da méo-de-obra, sabendo que seréo
utilizados para o servico 02 pedreiros e 04
serventes, considerando um rendimento de 50
nf/dia?

(Consideraremos uma jornada de trabalho de 8
horas didrias e um custo de R$ 5,00/h por pedreiro e
R$ 2,00/h por servente.)

(A) R$ 844,00.
(B) R$ 884,00.
(C) R$ 854,00.
(D) R$ 874,00.
(E) R$ 864,00.

26. Que caracteristica a madeira como material de

construcéo apresenta?

| — Alta resisténcia a compressao e a flex&o, muito
superior ao concreto.

I1 — Tem como grande vantagem sua anisotropia.

1l — Desvantagem no surgimento de tensdes
internas quando aterado seu nivel de umidade.

(A) somente a assertiva | esta correta.
(B) asassertivas | el estéo corretas.
(C) apenas a assertiva ll esta correta.
(D) as assertivas |1 elll estéo corretas.
(E) asassertivas | elll estdo corretas.

27. A figura esquematica abaixo representa uma
tipica instalagdo de reservatério elevado de &gua
fria. Dentre as alternativas abaixo, assinale a que
identifica corretamente as tubul agdes representadas.

- 1
| 7/

? 60 mm
? 5O'mm/i 4\.4'* 2 217
3
.
2 60mm 3

(A) 1 —recalque, 2 — extravasor, 3 — distribuicao,
4 —limpeza, 5— incéndio.

(B) 1 — extravasor, 2 — recalque, 3 — incéndio,
4 —distribuicéo, 5 — limpeza.

(C) 1 — extravasor, 2 — recalque, 3 — limpeza,
4 —incéndio, 5 — distribuic&o.

(D) 1 — recalque, 2 — extravasor, 3 — limpeza,
4 — distribuicéo, 5 — incéndio.

(E) 1 — extravasor, 2 — recalque, 3 — incéndio,
4 —limpeza, 5 — distribuicéo.
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28. O fendmeno conhecido como areia movedica
acontece nos solos sob agumas condigcoes
especificas. Analisando as assertivas abaixo,
assinae a dternativa correta.

| — O fendmeno das arelas movedicas ocorre
principa mente nas areias finas.

I — Apesar da nomenclatura, este fendmeno
também pode ocorrer em siltes e argilas.

1l — Este fendmeno ocorre quando as forcas de
percolacdo atingem uma intensidade tal, capaz de
anular as tensoes efetivas no solo.

(A) asassertivas| elll estéo corretas.
(B) apenas all esta correta.

(C) asassertivas| el estdo corretas.
(D) somente alll esta correta.

(E) somente al esta correta.

29. Ao dterar o nivel d' agua em um terreno, pode-
se defrontar com algumas consequéncias. Avalie as
assertivas e assina e a aternativa correta.

| — O rebaixamento do nivel d'éagua podera
ocasionar  problemas como  recalques,
provocados pela reducdo da pressdo neutra,
aumentando, assim, a tensdo efetiva no solo,
carregando-o.

Il — A elevacdo do nivel d agua podera ocasionar
problemas quando ocorrer em solos colapsiveis,
pois a saturagdo provocard uma Subita
compressao, provocando recal ques.

Il — A elevacdo do nivel d &gua podera provocar a
elevacdo das fundagbes de uma residéncia, uma
vez que haverd reducdo da tensdo efetiva no
solo.

(A) Somente a assertiva | estaincorreta.

(B) As assertivas 11 e l1l estdo incorretas.

(C) Somente as assertivas | e lll estéo corretas.
(D) Asassertivas |1, 11 elll estéo corretas.

(E) As assertivas | e |l estdo incorretas.

30. Uma empresa de Engenharia decidiu plangjar o
canteiro de obras do seu hovo empreendimento, de
acordo com a NR-18 - Condicles e meio-ambiente
no trabalho na industria da construgcdo (Ministério
do Trabalho) e a NB-1367 - Areas de vivéncia em
canteiro de obras (ABNT). Para esta obra, ha uma
previsdo de efetivo de, no maximo, 62 operarios
gue residam nas adjacéncias do local da obra.

Analise as assertivas a respeito do texto e assinde a

alternativa correta.

| — As instalagBes provisdrias sGo0 compostas por:
instalacfes sanit&rias (com vaso sanitério,
chuveiro e mictério), vestiario (com armarios),
refeitorio e ambulatério.

[l — As instalagbes sanitérias, de acordo com a
norma, deverdo ser compostas de 4 vasos
sanitarios, 4 mictérios, 4 lavatérios e
7 chuveiros.

l1l — Uma &rea de refeitério de, no minimo, 50n?
com pé-direito de 2,50m.

IV — Um ambulatério médico, uma vez que o
nimero de operérios serd superior a 50.

(A) Il elV estdo incorretas.

(B) Somente al esta correta.
(C) Somente a lll esta incorreta.
(D) I, 111 eV estdo corretas.
(E) | ell estdo incorretas.
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| REDACAO

ORIENTACOES GERAIS

1. A sua redacdo deverd ser escrita, rigorosamente, dentro do limite de 10 a 25 linhas. O candidato que néo
cumprir com esta determinagéo sera penalizado com a perda de 6,0 pontos.

2. N&o ser&o avaliadas as redacOes que tenham qualquer assinatura ou marca identificadora.

3. AsredacOes feitas de |14pis seréo desconsider adas.

4. Se as instrugdes relativas ao tema ndo forem seguidas, a redacdo sera anulada.

5. Utilize este boletim como rascunho e passe a sua redacdo definitiva para o Formulério de Redacéo.

PROPOSTA DA REDACAO

Em conseqiiéncia do ALTO INDICE DE DESEMPREGO, o Brasil atravessa uma grande
crise no setor socidl.

Com base na afirmativa acima, elabore um texto predominantemente dissertativo indicando,
pelo menos, TRES SOLUCOES para este grave problema.
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